生死战95:105不敌浙江广厦, 高速男篮无缘CBA总决赛——

裁判抢戏



□ 本报记者 王 建

本应载入史册的CBA首场"抢七", 却因为 裁判拙劣的表演而蒙羞。高速男篮最终抱憾, 无缘总决赛。

在4月11日晚进行的CBA半决赛第七场较量 中,缺少丁彦雨航的山东高速男篮大胆变阵, 球员三军用命, 打得非常顽强。浙江广厦拥有 主场优势,但在重压之下,反而有些放不开手 脚。双方比分交替上升,场面十分胶着。

如果由球员决定,这场球肯定会成为CBA 史上的经典,遗憾的是,比赛最终由裁判的哨 声决定。对于两支队伍,裁判尺度严重不一, 高速男篮被吹了33次犯规,比对手多了13次, 而罚球是11:39,比对手少了28个,最终高速男 篮以95:105输掉比赛,与总决赛失之交臂。

变阵收奇效

"丁彦雨航有事情需要处理,所以没来训练,他会在名单上。"赛前训练,高速男篮主 帅凯撒在谈到丁彦雨航的伤情时说。事实证 明,他放了一个大大的烟雾弹。

比赛开始前,体育馆的大屏幕上,高速男 篮的12人名单中,并没有丁彦雨航的名字。走 进场地, 凯撒从工作人员手中接过阵容表, 抬 头看了一眼大屏幕, 画出了劳森、张辉、张春 军、贾诚和陶汉林的名字。

丁彦雨航搭配莫泰尤纳斯,是高速男篮最 常使用的首发阵容。丁彦雨航打不了, 凯撒起 用劳森、张春军和陶汉林, 等于把首发阵容推

孤注一掷的变阵, 效果不错。球员们在场 上十分拼命, 劳森负责串联, 贾诚高质量的策 应,张辉不断命中3分,张春军抢下一个个关键

篮板球, 陶汉林不断尝试内线强攻, 每个人都 出色完成了自己的责任。

莫泰尤纳斯出场后,统治内线,成为高速 男篮最强大的火力点。王汝恒经过上半场的迷 失后,下半场两次突破上篮让人眼前一亮。

值得一提的是,37岁的老将张庆鹏。一直 被雪藏的他,在第六战高效拿下9分。因为张 辉受伤, 张庆鹏在"抢七"大战中获得了更多

第二节,张庆鹏命中3分球,结束了高速男 篮2分多钟的得分荒。第三节,浙江广厦打出 12:2的高潮,张庆鹏又用3分球吹响反击的号 角。第四节,张庆鹏的3分球,帮助高速男篮取 得领先。张庆鹏出战31分钟, 投中4记3分球, 每一个球都是关键球。

裁判太抢戏

通过大胆的变阵和顽强的防守, 高速男篮 与对手展开激烈的肉搏,每一次得分都无比艰 难。按照这种节奏打下去, 高速男篮是有可能 拿下比赛的。

然而, 高速男篮需要对抗的, 不仅是对 手,还有三名裁判。比赛一开始,哨声就不利 于高速男篮。每一节比赛, 高速男篮的犯规都 遥遥领先。第三节结束的时候, 高速男篮的犯 规已比对手多9次,罚球少了19个。全场比赛, 双方这两项数据的对比是33:20和11:39。

假如高速男篮真的有这么多犯规, 裁判可 以吹罚, 但问题是, 裁判的尺度严重不一。对 手在篮下摔跤式的防守动作,裁判熟视无睹, 而高速男篮在防守中稍有身体接触, 哨声就会

一些具体球的吹罚,同样对高速男篮非常 不利。最明显的例子是第四节,劳森抢断发起 快攻, 前场形成二打一, 但裁判突然响哨, 判 林志杰脚踢球。高速男篮的一次快攻就这样化 为乌有。

在如此严苛的哨声下, 高速男篮与对手缠 斗最后, 虽败犹荣。

"罚球差距这么大,是不正常的,希望能有 人给出解释。"凯撒说。



□CFP 供图

当地时间4月9日,美国洛杉矶,电影《家庭娱乐》举行首映礼,演员凯蒂·卡西迪出席。

明星

□ 本报记者 陈巨慧

根据壳小杀和左小翎同名漫画改编的电视 剧《南烟斋笔录》正在横店紧张拍摄。该剧讲 述都市白领唐曼在事业与爱情皆遭遇重创后, 回到老家休假疗伤期间发现一本残旧的书稿的 故事。4月10日, 剧方在横店举办了主题为"南 烟斋'传承经典"的大型媒体发布会,主演刘亦 菲、井柏然、赵立新、魏大勋、刘敏涛、金浩 和张含韵等悉数到场。

2万多工时打造古色古香南烟斋

木次发布全的环节设计划出心裁 将传统 的室内发布会搬到了剧中的南烟斋场景中,让 到场的嘉宾们亲自走进南烟斋,感受中华传统 建筑的恢弘大气与精致典雅,通过全方位享受 浸入式的感官体验,与极具东方古典美学的 电视剧《南烟斋笔录》横店热拍

刘亦菲用原声

《南烟斋笔录》近距离接触。

在众人"游园"的过程中, 南烟斋美轮美 奂的场景渐次呈现。无论是走廊里高高悬挂起 的复古灯笼,还是亭外水榭的彼岸花开,每一 处细节设置都彰显着剧方精益求精的匠心独具 与高超的制作水准。

导演刘海波介绍, 在荒芜人烟的空地上建 起具有古典风韵的南烟斋非常不易,"去年11月 到今年2月,耗费2万多个工时,400多个工人风 雨无阻、日夜兼程地工作, 才顺利地搭建出这

刘亦菲井柏然"俪影成双"

梨花树下, 刘亦菲饰演的陆曼笙一身温婉 低眉浅笑, 井柏然饰演的叶申高大英俊神色清 二人的并肩亮相称得上"俪影成双"。

此次, 刘亦菲重返电视荧屏, 在剧中出演 陆曼笙陆老板,令众多观众倍加期待。刘亦菲

表示,每一段经历都是一个全新的历练,"这个 故事有很多人物、有很多故事,都很感人。

在《南烟斋笔录》的拍摄中, 刘亦菲使用 了原声,为此也做了很多功课,"其实每个演员 都特别热爱自己这个职业, 所以在拍摄的时候 都会全程投入。

身穿白色长衫现身的井柏然表示,这是第 一次尝试在戏里穿长衫, 自己也非常喜欢长衫 造型。剧中,他出演的叶申能文能武,会针 灸,会变魔术、会戏曲,还有很多打戏。这些 并没有难倒井柏然, 反而是对于叶申亦正亦邪 的性格表现, 让井柏然感受到了压力。"从没有 陆曼笙, 到有陆曼笙, 叶申有情感的变化, 他 的感情世界有很多层次, 面对每一个人的时候 都会很不同。这个挑战是比较大的。

赵立新饰演的魏之深是奇葩

戏骨赵立新饰演的魏之深与刘敏涛饰演的

芸娘,早早就被广大网友冠以"芸深CP"的标 签,但在剧中的感情之路却称得上是玻璃渣满 满。赵立新表示:"我特别开心跟敏涛又在这个 戏里相遇。魏之深是一个特别奇特的角色,他 有一个自己的独立王国,这个独立王国招收了 全天下所有的边缘人,就是在社会上不受待见 的、没有位置的、有身体残疾的、犯了法的各 种人,集合在一起形成了一个乌托邦一样的国 家。他还有另外一个身份,是道上的人。他劫 富济贫,有侠盗心肠,又极为矛盾,是一个很 难演的角色。在南烟斋这样一个大园子里,他 也算是一个奇葩。

刘敏涛则表示,之前没演过芸娘这个类型 的角色,"她具有锋利人格,可以说是一人饰两 角的角色, 对我来说很新鲜、有挑战,

发布会上, 饰演赵信执的魏大勋、饰演元 世臣的金浩与饰演戴晚清的张含韵一同现身, 重唱民国时代歌曲, 向经典致敬

(本报横店4月11日电)

流淌着狼血的 罗马人

□ 王磊

"想看曼城的逆转没能如愿,却见证了罗 马城的奇迹。"一个曼城球迷的自白,概括了 北京时间4月11日欧冠四分之一决赛第二回合 发生的一切---1:4落后的罗马队,回到主场 意外地以3:0掀翻了巴萨,依靠客场进球优势

在西甲赛场大杀四方的巴萨,到了欧冠赛 场,也一度势不可挡,拥有了首回合4:1的大 比分后,所有人都认为他们的胜利唾手可得。 加泰罗尼亚媒体甚至早已不再关注巴萨与罗马 的第二回合战斗, 开始展望接下来欧冠半决赛 的对手。

欧冠并不缺少奇迹, 从伊斯坦布尔, 到诺 坎普,前人留下的逆袭好戏,可以激励每一支 陷入绝境的球队。但是没人相信罗马能够创造 奇迹,因为他们的实力远不如2005年的利物 浦、2017年的巴萨。如今的罗马,招牌球员托 蒂已经退役,球队核心德罗西已经35岁,头号 前锋则是曼城淘汰下来的哲科。

这支云集了"老弱病残"的球队,还在为 下赛季欧冠资格苦苦挣扎, 如今在基本出局的 情况下遇上巴萨, 就连罗马球迷也不看好自己 的球队,"只要不被巴萨再打出大比分,就已 经是胜利。

然而, 艰难的处境并没有吓倒罗马人, 因 为他们流淌着狼的血液。

还记得罗马城的传说吗? 意大利的卡比 托林博物馆中一直保存着一尊青铜母狼雕 像,母狼身下是一对可爱的男婴,他们正在 吮吸着母狼的乳汁。这对男婴是特洛伊-希腊 战争的弃儿, 是母狼给了他们继续存活的生 命, 而这两个男婴就是后来罗马城的建立者 罗慕洛和勒莫。

罗马城是在狼的哺乳下成长起来的,狼为 这座城市注入了不屈的斗志。罗马人的狼性, 最好的体现, 便是斗兽场中的死里逃生。1:4 落后的罗马队, 就如同视死如归的斯巴达克 斯, 面对号称"宇宙队"的巴萨, 罗马队没有 任由其宰割,而是展开了猛烈的反扑,"哪怕 站着死,绝不跪着生。

在罗马找到职业生涯第二春的哲科,成为 了罗马队第一个站出来的勇士。开场不到6分 钟时间, 德罗西送上长传, 哲科禁区内机敏地 捅射破门。下半场, 老将德罗西也挺身而出, 哲科突入禁区被放倒, 罗马队获得点球, 德罗 西一蹴而就。随后,职业生涯一共才打进4个 欧冠进球的马诺拉斯,成为第三个建功的罗马 勇士。从1:4到4:4且有客场进球优势,罗马队 完成了一场史诗般的大逆转。

才华横溢的巴萨, 在罗马人寸步不让的防 守中、迷失了自我。还在和C罗竞争世界最佳 的梅西又一次陷入低迷, 在最需要他站出来的 时候,他却送上了一次次不靠谱的射门。渴望 成为世界足坛第三人的苏亚雷斯,表现更为糟 糕,全场比赛几乎隐身,连一脚像样的射门都 没有。哲科说:"我从来没见过巴萨这么吃 力, 因为我们从比赛一开始就压制他们。 罗马人的不屈服 最终成就了欧冠历:

上的又一段佳话。已经淘汰了巴萨的他们, 有理由去和接下来的任何一支球队叫板,因 为他们是流淌着狼血的罗马人——狼行天 下,有何畏惧?

责任编辑 刘君



一个金融学者的红楼逻辑学

红楼探玉

□ 王

红学界的解释一般都是 说这预示薛宝钗之死,而 且倾向于认为这是说薛宝 孤独而终 钗死于寒冷的冬夜。

但笔者认为这句话可能还有更 深一层的含义。"雪",除了谐音"薛" 外,寓意是不是白发如雪呢?金簪在 如雪的白发里埋着,是不是蕴含着薛 宝钗独守空闺、苦等宝玉不归、等到 头发已白的结局呢? 让我们看看另外一个预示薛宝

思。第一回中,甄士隐听到跛足道士 歌》做了个解注。这个解注中有一句: 说什么脂正浓,粉正香,如何两 鬓又成霜?

> 这句话后面脂砚斋批语是: 宝钗、湘云一干人。

鬓成霜。这不是与"白发如雪"的意境 完全一致吗?

首朝朝还暮暮,煎心日日复年年",意 思是:等待是日复一日、年复一年的 漫长煎熬,直到等到白头。"焦首"是 形容更香点着时的样子,而香点着时 也是暗示薛宝钗等待贾宝玉而等到 白头吗?

所以说,"金簪雪里埋",应该就 是指宝钗青春空逝,最后鬓白如雪, 根,今生的情缘。

4.因情而病、因病而亡

交加。而她最终的死因,应该和林黛 之所以这么认为,还是因为前文 的花匠。 对薛宝钗的病根的铺垫。

薛宝钗的热毒症是与生俱来的 脂砚斋说这是因为"凡心偶炽"。这说 **者石钟山,作品讲述九·一八事变之** 钗命运的细节,似乎也有同样的意 明贾宝玉的痴病、林黛玉和薛宝钗 的病都是因为前世的心病, 所以一 唱的《好了歌》后大彻大悟,为《好了 辈子都是医不好的。在林黛玉去世 之前, 林黛玉是显绛珠, 她的喘嗽 病当然会一直发作,而薛宝钗当时 还是隐绛珠,她的热毒症因此暂时 被冷香丸压制。在林黛玉去世后,薛 脂砚斋说,宝钗将来的命运是两 会发作,那段郁结在心中的缠绵之 些苏联的革命者,漂亮的娜塔莎小 意自然需要宣泄。

所以,薛宝钗最后的离世,应该 另外,薛宝钗的灯谜中说的"焦 还是因为热毒症发作、喘嗽不止,她 带着对宝玉的思念,以及对自己信 仰的质疑,郁郁而逝。家境贫穷、天 气寒冷当然都是病发的诱因,但是 从人物命运上看,薛宝钗和林黛玉 香头的颜色不正是灰白色的吗?这不 的病症都是源于前世的情根心病, 这是两个人物最终都逃不掉的结 央大街的青石路面以及落雪时节整 局。

病症的根源在于情。前世的情

林黛玉的死是因为情,薛宝钗 的死也是因为情。因为她们都是绛 薛宝钗去世的时候,一定是贫病 珠仙草。绛珠仙草一辈子都是为了 一个人而献身——神瑛侍者,那个 玉一模一样,是因情而病,因病而亡。 在前世曾经守护她、成就她、深爱她

(连载完,有删节。)

明天开始连载《关东往事》,作 后, 中共地下党们在哈尔滨的故 事 。在这部作品中,作者把更多的 笔墨放在人物成长的身上。他们的 喜怒哀乐, 在牺牲面前的犹豫和选 择。革命者也是普通的人,他们有 信念和理想,也有感情,他们选 择 、 挣 扎 着 , 特 别 是 小 人 物 的 信 宝钗成为显绛珠,她的热毒症自然 仰,在生死、在情爱面前。包括那 姐,以及领导人马斯洛夫。他们也 有着理想和信念。

> 小说的质感在于细节,作者努 力让每个细节都真实化,人物就有 了存在的依据。地名和环境都是真 实的,包括地名与建筑,哈尔滨的 中央大街,索菲亚教堂,马迭尔饭 店,江边的排椅,道里,南岗,中 个城市的样子。敬请关注!



电话: (0531)85193407 Email: liujun@dzwww.com



寻找更明亮的天空 □ 古尔瓦力 帕萨雷 娜德纳·古力

阿富汗少年穿越半个世界的逃亡之旅

应该知道哈扎特在哪儿。 "不在,古尔瓦力。" 巴雅雷温和地说,"我说 过, 他是个大人物, 住在喀布尔。我只

见过他一次。这里有人替他打点生意。 他只负责组织安排,其次就是收钱。我 座,我们的座位在最后一排。 的全部家底都给了他,一个卢比都不 剩。我只知道这么多。

"可哈扎特呢?"

巴雅雷面向我,一手搭在我的肩 头,而后微微弯下腰,注视着我的眼睛 "小家伙,我想他们肯定是骗了 你。眼下,你只能忘记你的哥哥了。从 现在起,我们就是你的哥哥。

我不想在我的新朋友面前哭鼻子, 那会很丢脸,所以我紧紧地咬着嘴唇。 但巴雅雷已经注意到了: "别哭。

你的那位亲戚付了两个人的钱,所以你 哥哥肯定也被带出来了。我想应该用不 完了,这是最后几个座位。" 了多久,你们就能见面了。 第二天傍晚,我们离开了酒店。巴

雅雷说我们要坐很长时间的汽车。先从 首都德黑兰。

马什哈德到伊斯法罕,然后再去伊朗的 尽管有这些新朋友相伴, 我依然感 觉失落和恐惧。每当想到家,想到奶奶 或弟弟、妹妹们,我都忍不住掉眼泪。

才知道他被带到了哪里——我浑身上下

"库巴特在这儿吗?他 都觉得难受。"你们一定要手拉着手, 耳边响起。如果知道我们已经被分开,

她一定会发疯的。

了。如果警察上车检查,一眼就能看到 我们。给我们换换座位吧?"

我们进入伊朗用的是合法的旅游签 证,但从现在起,如果我们或我们的护 照引起警察的任何怀疑, 我们非法入境 的难民身份就很可能会被揭穿, 因为如 果警察问我们要去哪里,想看什么景 点,我们该怎么回答呢?如此一来,我 们必定被捕无疑。伊朗的监狱里装满了

阿富汗难民,这是人所共知的事情。

"那我们就坐下一班。"巴雅雷坚 决地说 "下一班要等六个小时。你们得在

明天晚上之前赶到德黑兰。要是迟了,

他们就接不到你们了。"

巴雅雷依旧不乐意。 我不想看到他不愉快的样子, 所以

就试着安慰说:"没关系,我们能应付

兰。我有种异样的感觉, 仿佛我们在朝 永远不要丢下对方。"妈妈的叮嘱又在 着错误的方向前进,因为我所熟悉的一 切都越来越远了。 因为个头矮小,狭窄的皮革座椅对

酒店经理开车送我们去长途汽车 我来说倒也并不难受。不睡觉的时候, 站,并为我们买了票。汽车上对号人 我就一边嗑咸瓜子,一边欣赏窗外的伊 朗风光。我对这里最深刻的印象是干 巴雅雷一脸不高兴: "这太危险 净、有序。和我的家乡不同,这里的公 路都是平坦的柏油路。而最令我惊叹的 是,这里居然有那么多流光溢彩的现代 化的高楼大厦。 每隔几个小时,司机都会停车加油

或者吃饭。我们也可以趁机下车透透 气,伸伸胳膊、蹬蹬腿,去上厕所。夜 里不知几点,我醒了,发现汽车开进了 一座稍大点的车站。我迷迷糊糊地下了 车。外面的空气很凉,停车场上站满 了疲倦的乘客。他们使劲儿眨着惺忪 经理看起来有些恼怒: "票已经卖 的双眼,尽力赶走睡意。从衣服和帽 子不难分辨,他们是波斯人。环顾四 周,人群中还有一些女人。她们的打 扮基本上可分为两类:上了年纪的女 人,一袭黑袍将头和身体完全遮住, 只露出一张脸;年轻人则穿着牛仔 裤, 套头衫或束腰外衣, 头上戴着色 彩别致的围巾。在公共场合看到这么 多不遮挡面部的女人令我惶惑不安, 我想到家乡的女人,她们几乎从不出 门。即便出去,她们也会穿上传统的蓝

而一想起哈扎特——恐怕只有真主安拉 的。 长途汽车离开马什哈德驶向德黑 色波卡。

社址:济南市泺源大街6号 邮编:250014 电话查询:(0531)82968989 报价全月29.00元 零售价:1.20元 广告许可证:鲁工商广字第01001号 广告部电话:85196701/6708 济南天气预报 今日多云 温度 17℃~24℃ 明日阴有小雨 昨日开机2:40 印完5:30 大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷